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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowa i eksploatacja sieci komunalnych oraz

instalacji sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: B.27
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory proces stosowany w uzdatnianiu wody podziemnej polega na usunigciu z niej rozpuszezonych soli
wapnia i magnezu?

A. Ozonowanie.
B. Chlorowanie.
C. Odzelazianie.
D. Zmigkczanie.

Zadanie 2.

Aerator bedacy urzadzeniem stosowanym w procesie uzdatniania wody podziemnej umozliwia

A. sorpcie.

B. napowietrzanie.
C. wymiang jonowa.
D. filtracj¢ powolna.

Zadanie 3.

Zageszczanie osadow Sciekowych to proces polegajacy na
A. zmniejszeniu ich objetosci.
B. eliminacji ucigzliwego zapachu.

C. zniszczeniu organizmow chorobotworczych.
D. wyeliminowaniu mozliwosci ich zagniwania.

Zadanie 4.

Jakie warunki musza by¢ spelnione, aby mozliwe byto zastosowanie studni chlonnej do odprowadzania
sciekow z wlasnego gospodarstwa?

A. Grunt gliniasty, a poziom wody gruntowej 1,5 m ponizej dna studni.
B. Grunt gliniasty, a poziom wody gruntowej 0,5 m ponizej dna studni.
C. Grunt piaszczysty, a poziom wody gruntowej 1,5 m ponizej dna studni.
D. Grunt piaszczysty, a poziom wody gruntowej 0,5 m ponizej dna studni.
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Zadanie 5.
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Na podstawie schematu rozwinigcia instalacji kanalizacyjnej okresl liczbe i rodzaj zastosowanych przyborow

sanitarnych,

A. Miska ustepowa — 3 szt., zlewozmywak — 5 szt.,
umywalka — 2 szt., wanna — 2 szt.
B. Miska ustgpowa — 5 szt., zlewozmywak — 3 szt,,
umywalka — 2 szt., wanna — 2 szt.
C. Miska ustgpowa — 2 szt., zlewozmywak — 3 szt.,
umywalka — 5 szt., wanna — 2 szt
D. Miska ustgpowa — 3 szt., zZlewozmywak — 2 szt.,
umywalka — 2 szt., wanna — 5 szt.

Zadanie 6.
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Scalone wskazniki Sredniego dobowego zapotrzebowania na wode
w przeliczeniu na 1 mieszkanca jednostek osadniczych réznych wielkosci [dm /(M - d)]

Wskainik ilosci wody w dobie sredniego zapotrzebowania
Elementy dla jednostek osadniczych o wielkosci w tys. mieszkancow
agospodarowania przestrzennego
Zagospocarowania przestrzenneg do 20 21:50 | 51:100 | 101+500 | ponad500
Mieszkalnictwo 215 230 240 255 280
Ustugi 60 65 75 85 100
Komunikacja zbiorowa 4 7 7 8 11
Ulice i place 10 13 15 20 20
Zielen 10 10 11 12 12
Razem (cele bytowo-komunalne) 300 325 350 380 425
Tereny przemystowo sktadowe 70 100 140 200 175
Ogodtem 370 425 490 580 600

Na podstawie tabeli okres$l wskaznik ilo$ci wody dla zieleni w mie$cie liczacym 70 tysiecy mieszkancow.

10 dm*/(M - d)
11 dm*/(M - d)
13 dm*/(M - d)
15 dm*/(M - d)

cnw»
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Zadanie 7.
Jakie bedzie roczne zapotrzebowanie na wode dla budynku jednorodzinnego przy dobowym zapotrzebowaniu

wynoszacym 0,9 m’/d?

A.  A.3240,0 m’/rok
B. B.328,5m’/rok
C. C.10,8 m’/rok

D. D.0,0375 m’/rok

Zadanie 8.

Jakie bedzie natezenie przeplywu sciekow bytowych Q. dla budynku mieszkalnego, jezeli jednostkowy
odplyw z przyboréw sanitarnych DU wynosi 11,1 dm’/s, a wspotezynnik czestosci K jest zgodny z tabela?

Natezenie przeptywu Sciekow bytowych Q,, nalezy obliczy¢ ze wzoru: @, = K -+/DU

A 1,67 dm?’s Charakter budynku K
B. 233 dm}fs Budynki mieszkalne, pensjonaty, biura 0,5
C. 333dm’/s Szpitale, szkoty, restauracje, hotele 0,7
D. 3.99dm’/s Ustepy publiczne, natryski zbiorowe 1,0
Laboratoria w budynkach przemystowych 1,2
Zadanie 9.
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Spadek dla przewodu odptywowego odcinka 2 - 4 instalacji kanalizacyjnej przedstawionej na schemacie

wynosi
A 35%
B. 26%
C. 20%
D. 1.0%
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Zadanie 10.

llosé
Lp. | Podstawa Opis i wyliczenia Im. | poszczegdlnych
elementow ferem
SIECI SANITARNE ZEWNETRZNE CPV WIELOFUNKCYJNE OBIEKTY SPORTOWE
1 Instalacja drenazowa — CPV
KNR 2-01 | Roboty ziemne wykonane koparkami podsiebiernymi | m’
0205-02 opojemnodci tyzki 0,15m’ w gruncie kategorii I
ztransportem urobku samochodami samowytadowczymi na
odlegtos¢ do 1km — wraz zwywozem na skiadowisko
odpaddw i optatg za sktadowanie.
[0,61+0,84]/2:0,9-45,16 m’ 29,47
0,7-0,7:26,50-10 m’ ?
1,28:0,9:5,40 m’ 6,22
1,51,5:0,84 m’ 1,89
2,2:2,20-1,28 m’ 6,19
Razem 173,62

Ktorg wartos¢ wynikajaca z obliczen nalezy wpisa¢ w zamieszczonej tabeli w miejscu znaku zapytania?

A. 369
B. 43,77
C. 129,85
D. 159,32

Zadanie 11.

Na schemacie montazu rurociagu sieci wodociggowej z PVC przedstawione s nastepujace elementy zasuwy
zeliwne;j:

zlaczka kielichowa, zasuwa kotnierzowa, trojnik kielichowy.

A

B. zlaczka kielichowa, zasuwa kolnierzowa, tréjnik kielichowo-kotnierzowy.

C. zlaczka kolnierzowo-kielichowa, zasuwa kolierzowa, trojnik kielichowo-kotnierzowy.
D

zlaczka kolnierzowo-kielichowa, zasuwa kielichowa, trojnik kielichowo-kotnierzowy.
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Zadanie 12,
Przebieg badania
Nazwa czvnnosci Czas Warunki zakoriczenia badania wynikiem
czynnosc trwania pozytywnym

Badanie wstepne

Podniesienie ci$nienia w instalacji

do wartosci cisnienia probnego

Obserwacja instalacji i podniesienie cisnienia
w instalacji do wartosci cisnienia prébnego
Obserwacja instalacji i podniesienie cisnienia
w instalacji do wartosci cisnienia probnego

10 minut | hrak przeciekdw i roszenia,

spadek cisnienia spowodowany jest wyfacznie
10 minut | elastyczno$cia przewoddéw z tworzywa
sztucznego

Obserwacja instalacji 10 minut

Podniesienie cisnienia w instalacji
do wartosci cisnienia prébnego

brak przeciekéw i roszenia,

Obserwacja instalacji odzi
> jains Il 72 godziny spadek cisnienia nie wiekszy niz 0,6 bar

Badanie gidwne
(do badania gtéwnego nalezy przystgpic¢ bezposrednio po badaniu wstepnym
zakonczonym wynikiem pozytywnym)

Podniesienie cisnienia w instalacji

do wartosci ciénienia prébnego i brak przeciekéw i roszenia,

spadek cisnienia nie wiekszy niz 0,2 bar

Obserwacja instalacji 2 godziny

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl agczny czas badania wstgpnego i gtownego proby szczelnosci
dla instalacji wodociggowej wykonanej z tworzywa sztucznego.

A. 0,5 godziny.

B. 1 godzina.
C. 2 godziny.
D. 3 godziny.

Zadanie 13.

Ktore urzadzenie do kontroli stanu technicznego sieci kanalizacyjnej zostato opisane w ramce?
A. Odmul’ficz. Urzgdzenie stuZy do kontroli przytgczy domowych, kanafow i kolektorow
B. Zadymiacz. sieci sanitarnych. Jego dziatanie polega na wdmuchiwaniu dymu do
C. Dysza czyszczaca. kanatu za pomocq dmuchawy. Jako pfyn do dmuchawy stosuje sie
D. Sprezyna czyszczaca. | mieszanke wody igliceryny.

Zadanie 14,

Z zamieszczonych rysunkow pomieszczenia wynika, ze tazienke poddano

A. odbiorowi. ':
B. przegladowi.

C. eksploatacji.

D. modernizacji.
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Zadanie 15.

Urzadzenie przedstawione na rysunku, stanowigce wyposazenie stacji gazowej, to

A. manometr.
B. termometr.
C. gazomierz.
D. przeptywomierz.

Zadanie 16,

Wspolezynniki jednoczesnoSci zuzycia gazu dla kuchni gazowej i przeplywowego grzejnika wody

odlt-Ji::oz:J;w Kuchnie gazowe Grzejnik wody odlt-Ji::ozrt?cg:iw Kuchnie gazowe Grzejnik wody
1 1,00 0,72 16 0,242 0,196
2 0,65 0,46 18 0,238 0,188
3 0,45 0,35 20 0,235 0,181
4 0,35 0,31 25 0,233 0,179
5 0,29 0,28 30 0,235 0,176
6 0,28 0,26 35 0,229 0,174
7 0,27 0,25 40 0,227 0,172
8 0,265 0,24 45 0,225 0,171
9 0,258 0,23 50 0,223 0,170
10 0,254 0,222 55 0,221 0,168
12 0,250 0,214 60 0,220 0,166
14 0,246 0,206 65 0,219 0,165

Odczytaj z tabeli wspolczynniki jednoczesnosci zuzycia gazu dla kuchni gazowej i grzejnika wody dla
budynku wielorodzinnego uzytkowanego przez 40 odbiorcow.

A. Kuchnia gazowa— 0,172, grzejnik wody — 0,227.

B. Kuchnia gazowa— 0,227, grzejnik wody — 0,172.

C. Kuchnia gazowa— 0,171, grzejnik wody — 0,225.

D. Kuchnia gazowa— 0,225, grzejnik wody — 0,171.
Zadanie 17.

Na ktoérym rysunku przedstawiono graficzne oznaczenie kurka katowego?

D] e | R
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Zadanie 18,

Na podstawie aksonometrii instalacji gazu odczytaj urzadzenia gazowe zamontowane na parterze budynku.

A. Kuchnia gazowa czteropalnikowa i taboret gazowy.
B. Grzejnik wody przeplywowy i kuchnia gazowa czteropalnikowa.
C. Taboret gazowy, kociot centralnego ogrzewania i kuchnia gazowa czteropalnikowa.
D. Kociot centralnego ogrzewania, grzejnik wody przeptywowy i kuchnia gazowa
czteropalnikowa.
Zadanie 19.

Zgodnie z danymi zamieszczonymi w tabeli suma wspoétczynnikéw oporéw miejscowych C dla fragmentu
instalacji gazu, w ktorej zamontowano: kolano, kurek kulowy, redukcje oraz trojnik, wyniesie

A 29 Nazwa elementu Wspdtczynnik oporéw miejscowych
B. 3.7 g
C. 4.2 Kolano lub zgieta rura 0,70
D. 44 tuk 90° 0,35
Element redukecyjny 0,40
Tréjnik z réznym kierunkiem 130
przeptywu strumienia gazu !
Czwornik z réznym kierunkiem
I 2,00
przeptywu strumienia gazu
Kurek kulowy 0,50
Kurek stozkowy 2,00
Kurek katowy 1,30
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Zadanie 20.
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Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl taczne zuzycie gazu ziemnego podgrupy E w mieszkaniu
wyposazonym w nastepujace urzadzenia: kuchni¢ gazowg czteropalnikowg z piekarnikiem, gazowy grzejnik

wody przeptywowej oraz niskotemperaturowy gazowy kociot grzewczy wody.

A. 430m’h Zuzycie gazu przez urzadzenia gazowe
3 Moc Zuzycie gazu [m’/h
B. 520m7h Nazwa urzadzenia Oznaczenie Zcleiganilmi/h]
C. 5.60m’h wj | Ls | lw | E
D. 6,90 m’/h Kuchnia .gazowa
- 4-palnikowa KG - 1,20 1,10 0,90
— 4-palnikowa z piekarnikiem KGP - 1,80 1,60 1,30
Gazowy grzejnik wody przeptywowej GGWP 17,5 | 2,90 2,60 2,10
Gazowy grzejnik wody zbiornikowy ZGW
- 801 6,9 1,15 1,10 0,85
-1201 7,6 1,25 1,15 0,90
-1501 83 | 1,40 | 1,25 | 1,00
Gazowy kociot grzewczy wody
- niskotemperaturowy KGGW-N 18,6 3,10 2,75 2,20
— niskotemperaturowy dwufunkcyjny | KGGW-N-D 20,9 | 3,40 3,10 2,50
Zadanie 21.
Przewodow instalacji gazowej wysokometanowe;j nie nalezy umieszcza¢ w
A. kuchni.
B. lazience.
C. sypialni.
D. korytarzu.
Zadanie 22.

Analiza nieprawidlowosci pracy gazowego grzejnika wody przeplywowej

Nieprawidtowosci

Przyczyny nieprawidtowosci

Sposob usuniecia

Palnik nie zapala sie

zatkana szczelina wylotowa lub
dysza palnika zapalacza

przeczysci¢ szczeline lub dysze

za mate ci$nienie wody pod
przepong zespotu wodnego

przywrécic droznosc filtru, dyszy w automacie
wodnym i przewoddw nagrzewnicy

nieszczelna przepona

wymieni¢ przepone

Palnik zapala sie
wybuchowo

rozregulowany zawér powolnego
zapalania

wykreci¢ w prawo zawor powolnego zapalania

Za niska
temperatura wody

zatkanie otworow palnika

przemyc¢ gorgcym fugiem i przeczyscic otworki
cienkim drucikiem

zanieczyszczony wylot nagrzewnicy

usungc sadze cienkim drutem, przemyc¢ goracg wodg

Za wysoka
temperatura wody

za duzy przeptyw gazu

przymkngé przepustnice lub otworzy¢ wybierak
temperatury

zatkany filtr wody

przeczyscic filtr

Z informacji zawartych w tabeli wynika, ze przyczyna zbyt wysokiej temperatury wody podczas pracy

gazowego grzejnika wody przepltywowej jest

onw»

za duzy przeplyw gazu lub zatkany filtr wody.

za male cisnienie wody lub nieszczelna przepona.

zatkane otwory palnika lub zanieczyszczony wylot nagrzewnicy.
zatkana dysza palnika lub rozregulowany zawor powolnego zapalania.
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Zadanie 23.

Na podstawie nomogramu okresl strat¢ cisnienia w sieci cieptowniczej wiedzac, ze Srednica przewodu
wynosi DN 32 mm, a przeplyw jest rowny 0,84 kg/s.
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Zadanie 24,
Na podstawie aksonometrii instalacji centralnego ogrzewania okresl §rednice pionu numer 10.

20 mm

A

B. 25mm
C. 32mm
D

40 mm
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Zadanie 25.
Parametry obliczeniowe . "
Lp. : . . i Oznaczenie | Jednostka | Wartosc
zapotrzebowania na ciepto dla pomieszczenia
1. | Powierzchnia pomieszczenia A m’ 25,7
2. | Jednostkowy wspodtczynnik zapotrzebowania na ciepto q w/m?* 95,0
3. | Zapotrzebowanie na ciepto Qp W ?

Oblicz zapotrzebowanie na ciepto dla pomieszczenia o parametrach przedstawionych w tabeli.

A 37TW

B. 693W

C. 120,7W

D. 24415W
Zadanie 26.

Oblicz pojemnos¢ przewodu instalacji centralnego ogrzewania z rur o $rednicy 20 mm, wykorzystujac

informacje podane w tabeli. - —
< . .. Pojemnosc . v
3 Srednica | Dlugosc | . Pojemnosc rur
A. 338dm jednostkowa rury
B. 4381 dm’ mm m dm’/m dm?
C 6.44 dl"l‘l3 16 57,65 0,12
D. 691 dm’ 20 25,32 0,19 ?
25 10,25 0,33
32 12,15 0,53
Zadanie 27.
Lp. Parametr Oznaczenie | Jednostka Wartos¢
1. | temperatura zasilania t, °C 70
2. | temperatura powrotu t, °C 50
3. | wspdfczynnik uwzgledniajgcy wyposazenie grzejnika w zawor B i 115
termostatyczny T ’
4. | powierzchnia pomieszczenia A m? 18,5
jednostkowy wspétczynnik zapotrzebowania na ciepto q W/ m’ 100
6. | wysokos¢ pomieszczenia H m 2,5

Wzér do obliczenia zapotrzebowania na moc cieplng dla grzejnika:

Qg=Qp.BT [W]

Q, — zapotrzebowanie na ciepto [W],
B+ — wspoifczynnik uwzgledniajgcy wyposaienie grzejnika w zawoér termostatyczny

Oblicz zapotrzebowanie na moc cieplng dla grzejnika zgodnie z parametrami zamieszczonymi w tabeli.

A 2875 W

B. 1850,0 W
C. 21275W
D. 46250W
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Zadanie 28.
Materiaty niezbedne llo& Cena
do wykonania instalacji c.o. Lp. Nazwa materiatu Uwagi | jednostkowa
Rura miedzianad = 18 mm 5m [z1]

Kolano 18/90 3 szt. 1. Rura miedziana d =15 mm 1 mb 12,20
Tréjnik redukecyjny 22x18x22 2 szt. 2. Rura miedzianad =18 mm 1 mb 15,50
Podwdjny przytgczeniowy zespdt odcinajgey | 2 szt. 3. Rura miedzianad =22 mm 1mb 22,30
dla grzejnikow zasilanych od dotu — prosty 4. Rura miedziana d = 28 mm 1 mb 28,00
Ztgczka zaciskowa dla rur Cu do podwdjnego | 2 szt. 5. Gtowica termostatyczna szt 55,70
przytgczeniowego zespotu odcinajgcego 6. Zigczka prosta z gwintem szt 0,80

Uchwyty mocujgce podwdjne z kotkiem 10 szt. wewnetrznym 15x3/4”
rozporowym 7. Ztgczka prosta z gwintem szt. 1,10

Glowica termostatyczna 2 szt. wewnetrznym 18x3/4”
Ztaczka prosta z gwintem wewnetrznym 2 szt 3 Zigczka prosta z gwintem szt 1,40

18x3/4” wewnetrznym 22x3/4”
9. Ztagczka prosta z gwintem szt. 2,50

wewnetrznym 28x3/4”
10. | Uchwyty mocujgce podwdjne 2 szt. 2,50

z kotkiem rozporowym
11. Tasma teflonowa szt. 3,00
12. Kolano 15/90 szt. 1,20
13. Kolano 18/90 szt. 2,40
14. Kolano 22/90 szt. 4,30
15. Kolano 28/90 szt. 6,10
16. Tréjnik redukcyjny 22x15x22 szt. 4,00
17. Trojnik redukeyjny 22x18x22 szt. 5,10
18.| Tréjnik redukcyjny 28x22x28 szt. 7,20
19. | Podwojny przytgczeniowy zespot | szt. 35,70

odcinajacy dla grzejnikow
zasilanych od dotu - prosty
20. | Ztaczka zaciskowa dla rur Cu do szt. 16,50
podwadjnego przytagczeniowego

Zespotu odcinajgcego
21. Cyna ze szpuli— 1 szpula szt. 15,00
22.| Pastado lutowania miekkiego szt. 25,20

Na postawie informacji zawartych w tabelach oblicz koszt zakupu materialéw niezbednych do wykonania

instalacji centralnego ogrzewania.

A, 268,10zt
B. 280.60 zt
C. 32540zt
D. 33790zt
Zadanie 29.

W celu zabezpieczenia instalacji c.o. systemu otwartego przed nadmiernym wzrostem objetosci wody

wywolanej zmianami jej temperatury nalezy zamontowac

ZawOr zwrotny.
wymiennik ciepla.
naczynie wzbiorcze.

ocawp

odwadniacz termiczny.
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Odpowietrzenie sieci cieptowniczej instaluje si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 31.

w najnizszym punkcie sieci cieptownicze;.

w najwyzszym punkcie sieci cieptownicze;j.

na sieciach magistralnych przy zaworach odcinajgcych.

przy zaworach odcinajacych poszczegolne odgaltezienia sieci.

Probe szczelnosci przewodow sieci cieptowniczej przeprowadza sie¢ w celu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32.

ustalenia szczelno$ci rurociagow.

kontroli jako$ci uzytych materiatow.
regulacji eksploatacyjnej rurociggow.
zabezpieczenia rurociggoéw przed korozja.

Na czym polega badanie odbiorcze odpowietrzenia instalacji centralnego ogrzewania?

A.

B.

Zadanie 33.

Po co najmniej dwoch dobach ciagltego dziatania instalacji ,,na goragco” badanie przeprowadza
si¢ W sposob posredni, sprawdzajac ,,na dotyk™ czy grzejniki i przewody nie sg zapowietrzone.
W ciagu pigciu dob przed uruchomienia instalacji ,,na gorgco” sprawdza si¢ w sposob
bezposredni dzialanie zaworow odpowietrzajacych, przez dotyk grzejnikow i przewodow.

Po co najmniej dwoch dobach od uruchomienia instalacji ,,na zimno™ sprawdza si¢ w sposob
posredni dziatanie zaworow odpowietrzajgcych, przez dotyk grzejnikow i przewodow.

W ciagu pieciu dob przed uruchomienia instalacji ,,na zimno” sprawdza si¢ w sposéb
bezposredni dzialanie zaworow odpowietrzajacych, przez dotyk grzejnikow i przewodow.

Regulacje ilosciowa instalacji centralnego ogrzewania nalezy przeprowadzi¢ w celu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 34.

zmiany temperatury czynnika grzewczego.

centralnej regulacji calego uktadu grzewczego.

zapewnienia statej linii ci$nien w uktadzie centralnego ogrzewania.

ustawienia krzywej grzania na regulatorze kottowym w funkcji temperatury zewngtrzne;j.

Na rysunku instalacji wentylacji mechanicznej cyfra 1 oznaczono

onwp

czerpni¢ powietrza.
przepustnice ptaszczyznowa. ;

powietrze
riaveievwang

P
nagrzewnice WStQpllq,. powictrze | -
ewnetrzre |_l' / -
. ] — umik hatazu
wentylator wyciggowy. ——
] i — wenlvlator naw awny
oczyskiwanz /| 7 Y "
cigpta / chiodnica, M38rzswnica wibrna
kornoara . awilrac
mieszania 1 i
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Zadanie 35.

Jaka jest, zgodnie z danymi w tabeli, maksymalna predkos¢ powietrza w pomieszczeniu klimatyzowanym,
w ktorym temperatura powietrza wynosi 22 °C?

A. 0,15m/s Temperatura powietrza Maksymalna predko$é powietrza
B. 0.25m/s W pomieszczeniu W pomieszczeniu
C. 035m/s [°C] [m/s]
D. 045m/s <20 0,15
22 0,25
24 0,35
26 0,40 + 0,50
Zadanie 36.

Oblicz ilos¢ swiezego powietrza jaka nalezy dostarczy¢ do budynku mieszkalnego o powierzchni uzytkowej
250 m? i wysokoéci pomieszczen 2,8 m, jezeli krotno$é wymian wynosi 1,1 wym./h.

A. 253,60 m’/h
B. 277.80m’/h
C. 701,10m’/h
D. 770,00 m’/h

Zadanie 37.
Pomieerezanie llos¢ usuwa nsego powietrza
[m”/h]
Kuchnia z kuchenkg elektryczng 50
Kuchnia z kuchenkg gazowg lub weglowa 70
Garderoba 15
tazienka 50
Pomieszczenie gospodarcze 15
Toaleta 30
Przedsionek 15

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz, ile powietrza nalezy usung¢ w ciggu godziny
z mieszkania sktadajacego si¢ z nastepujacych pomieszczen: kuchnia z kuchenka elektryczng, tazienka,
toaleta, garderoba i przedsionek.

A. 130 m’/h
B. 145m’/h
C. 160m’*h
D. 175m’h
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Zadanie 38.
. Koszt
Lp. Podstawa Opis Jm. | Nakfady | . R|IM]|S
jedn.
45331210-1 | Uktad B7-B-W2
KNR-W 2-17 | Przewody wentylacyjne z blachy stalowej, kotowe, typ S
0123-02 (Spiro) o srednicy do 200 mm — udziat ksztattek do 55 %
Obmiar = 0.500 m*
--R--
robocizna r-g 1.1385 ?

2.277 r-g/m” - 15.50 zt/r-g

--M--
przewody (prostki) wentylacyjne z blachy stalowej m 0.3100
ocynkowanej, kotowe, S (SPIRO) o $r. do 200 mm
0.62 m”’m?*-20.82 z2t/m’

ksztaftki wentylacyjne z blachy stalowej ocynkowanej m 0.2050
kotowe, typ S (SPIRO) o $rednicy do 200 mm
0.41 m”m?- 190.60 zt/m’

podpory kanatéw (przewodow) wentylacyjnych, typ C szt 0.2050
o srednicy do 200 mm
0.41 szt/ m*- 13.45 zt/szt

Na podstawie opisu w tabeli okresl koszt jednostkowy robocizny wykonania przewodéw wentylacyjnych
z blachy stalowej typu Spiro.

A. 78,15 zt
B. 35,29zt
C. 1291z
D. 551zt
Zadanie 39.
PODSUMOWANIE
Instalacja wentylacyjna
RAZEM Robocizna Materiaty Sprzet
RAZEM | 1287 799,53 175 720,68 1110258,36 18 020,50

Koszty posrednie [Kp] 80 % od (R,S) ?

Koszty zakupu [Kz] 20 % od M
Zysk [Z] 10 % od (R+Kp(R), S+Kp(S))

W tabeli przedstawiono fragment podsumowania kosztow wykonania instalacji wentylacyjnej w budynku
uzytecznosci publicznej. Oblicz koszty posrednie (Kp) wykonania tych robot.

A, 1441640zt
B. 140576,54 zt
C. 15499294 zi
D. 888 206,69 zt
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Zadanie 40.
Wskaz przyczyne¢ zaistnialej sytuacji. Jesli ilos¢ powietrza doptywajaca do pomieszczenia jest mniejsza od
rzeczywiste] wydajnosci wentylatora to

wirnik wentylatora zostat Zle wywazony.

w instalacji wentylacyjnej powstaty nieszczelnosci.

opor instalacji wentylacyjnej jest znacznie mniejszy od projektowanego.
wszystkie przepustnice zostaly ustawione w pozycji maksymalnego otwarcia.

ocnwy»
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